
Beszámolók, szemlék, közlemények 

Microprint 

A Readex Microprint Corporation 1950-ben alakult 
meg, kiadói programja azóta is a tudományos kutatás 
számára alapvető forrásgyűjtemények közzétételét céloz
za: hozzáférhetetlen vagy igen drága, nem ritkán a 
könyvtárközi kölcsönzési forgalomból is kizárt ritkaságo
kat kíván hozzáférhetővé tenni. 

Sokéves tapasztalat mutat arra, hogy ugyanekkor a 
Microprint a legolcsóbb mikroforma: a tekercsfilmnél 
vagy mikrofilmlapnál 60-90%-kal olcsóbb. 

A Microprint eljárás 

A Microprint 6 X 9 hüvelyk (kb. 15 X 23 cm) méretű 
kártyákra készül. Minden kártyán általában 100 oldal 
szöveg helyezhető el, 12-szerestől 1 S-szorosig terjedő 
kicsinyítésben. A helyszükséglet az eredeti dokumentu
ménak mintegy 2%-a csupán. 

A kicsinyített kép ofszet nyomással készül és így 
tulajdonképpen a Microprint az egyetlen olyan mikro-
reprográfiai termék, amely nem áttetsző mikrofilm, és 
nem fényképészeti eljárással előállított, át nem tetsző 
mikrokártya. Az ofszet eljárás teszi a Microprintet 
olcsóvá, nevezetesen ára a másfajta mikroforrnák árának 
10-40%-a. 

Minden kártyán szabad szemmel olvasható azonosító 
felirat és lapszámozás található. A kártyát méreténél és 
súlyánál fogva könnyű kezelni. 

A kártya csomagok erős műanyag dobozban kerülnek 
forgalomba. A doboz mérete és alakja az oktáv formátu
mú könyvének felel meg (kb. 16 X 25 cm), így a doboz 
könyvként raktározható, könnyen címkézhető. 

A könyvtári szempontból igen sokszor lényeges tar
tóssági szempontokat a Microprint hiánytalanul kielégíti: 
a papír és a festék megfelel annak az amerikai szabvány
nak, amely minimálisan 300 éves élettartamot ír elő. 

A használat - vagy akár hibás használat - miatt 
olvashatatlanná váló Microprint kártyákat a gyártó cég 
ingyenesen pótolja. 

Kiadói tevékenység 

A Microprint kiadványok technikai előnyei mellett — 
alacsony ár, egyszerű tárolás, a szövegoldalak decimális 
elrendezése és könnyű kikereshetösége - még lényege
sebb a maximális teljességre és pontosságra való törekvés. 
A publikációk zöme nagyobb gyűjteményes vagy soroza
ti mű (régi amerikai nyomtatványok; az angol alsóház 
üléseinek anyagai; régi amerikai hírlapok stb.). A Micro
print kiadások mindig teljesebbek, mint bármely másféle 
kiadás. 
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Bibliográfiai feldolgozása a legjelesebb szakértők köz
reműködésével készül és rendszeresen korrigálja a régeb
bi, alapvető bibliográfiák hibáit és hiányosságait. 

A Microprint olvasására szolgál a Readex Universal 
Micro-Viewer, amely 23-szoros nagyítást biztosit, igen jó 
minőségű nagy látószögű lencsékkel. A nagy rekesznyflas 
miatt a megvilágításhoz 25 wattos fényforrás elegendő és 
így szellőztetésre nincs szükség. Az olvasóberendezés 
igen sokoldalú, a Microprinten kívül a legkülönfélébb 
mikroformákhoz (mikrofilmlap, mikrokártya, ablakos 
fümkártya) is felhasználható. 

A Dennison-Readex Unitform Enlarger-Printer típusú 
automatikus nagyítókészülékkel elektrosztatikus másolat 
készíthető átlátszó és átlátszatlan mikroformáról. A 
kinagyítandó oldal egyszerűen beállítható; a nagyítás 
mérete 21 X 28 cm vagy 21 X 36 cm lehet. A berende
zéshez ugyanaz a papír és vegyszer alkalmazható, mint a 
Dennison Standard Copier gyorsmásolóhoz. 

(Sárdy Péter) 
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